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Αστικά λύματα, βιομηχανικά απόβλητα και λιπάσματα ευθύνονται για το φαινόμενο 

της ερυθράς παλίρροιας στον Θερμαϊκό Κόλπο, τονίζει σε ανακοίνωσή της η 

κίνηση Οικολογία Αλληλεγγύη, ζητώντας τη λήψη μέτρων από τους δήμους και την 

Περιφέρεια. 

«Για άλλη μια φορά τα αστικά λύματα και τα λιπάσματα προκαλούν ένα εύτροφο 

περιβάλλον, όπου οι μικροοργανισμοί (δινομαστιγωτά), με τη ζέστη και την ηλιοφάνεια των 

ημερών, αναπτύσσονται στον ρηχό και κλειστό Θερμαϊκό κόλπο και προκαλούν "άνθιση 

φυτοπλαγκτού". Η αποσύνθεση αυτών των μικροοργανισμών δημιουργεί υποξικές συνθήκες 

στα νερά του κόλπου και πλήττονται τα ψάρια και οι καλλιέργειες μυδιών στη Χαλάστρα», 

επισημαίνει η αυτοδιοικητική κίνηση και προσθέτει: 

«Μετά την κατασκευή του Κεντρικού Αποχετευτικού Αγωγού πολλοί θεώρησαν ότι λύθηκε 

οριστικά το πρόβλημα ρύπανσης του Θερμαϊκού. Ωστόσο, αυτό δεν ισχύει. Όχι μόνο 

παραμένουν άλλες εστίες ρύπανσης, από γεωργικές ουσίες και παράνομες αποθέσεις 

βυτιοφόρων μέχρι τα απόβλητα / σεντινόνερα πλοίων, αλλά και το ίδιο το αποχετευτικό 

σύστημα παρουσιάζει πολλά κενά και αδυναμίες που επιβαρύνουν το θαλάσσιο περιβάλλον». 

Ένα από τα μεγαλύτερα προβλήματα στη δυτική Θεσσαλονίκη, σύμφωνα με τους Οικλόγους, 

είναι ότι ένα μέρος από τα αστικά λύματα και τα βιομηχανικά απόβλητα καταλήγουν στην 
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κοίτη του Δενδροπόταμου και από εκεί, μέσω των εκβολών του, στα δυτικά του Θερμαϊκού 

Κόλπου. «Μέρος αυτών αποτελεί και μια ποσότητα αστικών λυμάτων που κανονικά θα 

έπρεπε να καταλήγει στην εγκατάσταση βιολογικού καθαρισμού, αλλά αυτό δεν συμβαίνει 

γιατί δεν λειτουργεί το αντλιοστάσιο ΑΑ4, με αποτέλεσμα το ΑΑ3 να ρίχνει ανεπεξέργαστα 

τα απόβλητα στον Δενδροπόταμο», υπογραμμίζουν. 

Επίσης, συνεχίζει η Αλληλεγγύη, τα αντλιοστάσια του παραλιακού μετώπου (πχ Βασιλικό 

θέατρο, Ανάληψη, Χαμόδρακας κτλ), παραμένουν χωρίς σωστή συντήρηση τα τελευταία 4 

χρόνια, γιατί αυτή στηρίζεται στο προσωρινό κλείσιμο του αντλιοστασίου, κάτι που έχει ως 

αποτέλεσμα τη μερική ρύπανση της θάλασσας. 

«Δήμοι και περιφέρεια έχουν αποδείξει ότι μπορούν μόνο να παρακολουθούν άπραγοι το 

φαινόμενο!», δηλώνει από την Οικολογία Αλληλεγγύη ο Μιχάλης Τρεμόπουλος. 

«Χρειάζονται τολμηρά μέτρα αντιμετώπισης της αστικής και αγροτικής ρύπανσης, ώστε να 

προστατευτεί η υγεία του περιβάλλοντος και των πολιτών», προσθέτει. 

 


